
381.【答案】B。解析：梅花象征着坚强，牡丹象征着富贵，狗象征着忠诚。但纵向对

比来看，梅花和牡丹都是植物。故答案选 B。

382.【答案】D。解析：大义凛然和卑躬屈膝是反义词，持之以恒和虎头蛇尾是反义词，

且均前者是褒义词后者是贬义词。故选 D。

383.【答案】A。解析：题干两个成语都是并列关系，且“魂飞”和“魄散”是主谓结构，“翻

江”和“倒海”是动宾结构。符合的只有 A项。

384.【答案】B。解析：沙龙里的人们志趣相投，擂台上的人们针锋相对。故答案选 B。

385.【答案】D。解析：售货员销售的对象是顾客，演员表演的对象是观众。C项交警

指挥的对象不仅有司机，还有行人和自行车等。

386.【答案】B。解析：抢劫是一种犯罪，抢劫的结果可能是坐牢；登山是一种运动，

登山的结果可能会受伤，抢劫和登山都可以是人类的活动。A项地震是一种灾害；同理排除

D项；C项广告是一种营销手段，做广告的结果可能是让顾客购买产品，与题干也略有不同。

387.【答案】C。解析：石油泄漏会造成污染；房屋倒塌会造成伤亡。

388.【答案】B。解析：按照乐谱演奏乐曲，按照药方配制中药，且乐谱和药方都包含

具体内容。

389.【答案】B。解析：灯塔可以避免危险；监督可以防止腐败。故答案选 B。

390.【答案】C。解析：刀刃放置时间长了会生锈，米饭放置时间长了会发霉。

391.【答案】A。解析：暗语的特点是隐晦，魔术的特点是神奇。

392.【答案】B。解析：默默无闻指没有什么名声，与著名含义相反；万人空巷形容庆

祝、欢迎等的盛况，与冷清含义相反。A项差强人意指勉强让人满意；C项趋之若鹜有追逐

的含义；D项万象更新指出现新气象，前后均不是反义关系。故答案选 B。

393.【答案】D。解析：陈词滥调和老生常谈是近义词，八面玲珑和面面俱到也是近义

词，且前者均含贬义。故答案选 D。

394.【答案】B。解析：音乐家创作音乐，管弦乐是音乐的一种；诗人写诗，古典诗是

诗的一种。且音乐家和诗人都属于艺术家的一种。

395.【答案】D。解析：先买票然后才能乘机最后抵达目的地；先申报，经过评审最后

才能得奖。B项可能先结婚再相恋，排除。故答案选 D。

396.【答案】D。解析：调整机构，重组是调整机构的一种方式；处理垃圾，焚烧是处

理垃圾的一种方式。



397.【答案】C。解析：电动车在马路上行驶，火车在轨道上奔驰，且行驶和奔驰都表

示一种状态，B项起飞是一种短暂的动作。故答案选 C。

398.【答案】A。解析：厨师在餐馆烹饪菜肴；乐队在酒吧演奏音乐。厨师是菜肴的提

供者，C项不符合；D项在工地不能看到成品的建筑。

399.【答案】C。解析：天线可以接收信号；耳膜可以接收声波。故答案选 C。

400.【答案】C。解析：举止娴雅，神情诡秘。

401.【答案】A。解析：望梅止渴的主人公是曹操；洛阳纸贵的主人公是左思。一败涂

地的主人公是刘邦，赤壁之战的主人公是曹操，悬梁的主人公是孙敬，刺股的主人公是苏秦。

402.【答案】A。解析：公交卡需要充值，乘车可以刷公交卡；饭卡需要充值，吃饭可

以用饭卡；会员卡不一定需要充值。

403.【答案】B。解析：量杯是装液体的容器，毫升是液体的单位；加油机是装油的容

器，升是油的单位。故答案选 B。

404.【答案】D。解析：实干兴邦和空谈误国是反义词；滴水不漏和破绽百出是反义词。

且 D项和题干成语都是主谓式结构。故答案选 D。

405.【答案】B。解析：通过穿衣服抵御寒冷，通过吃食物消除饥饿。且纵向对比来看，

寒冷和饥饿都是人的感觉。

406.【答案】A。解析：瓷器的主要原料是高岭土，著名产地是景德镇；毛笔的主要原

料是兽毛，著名产地是湖州。

407.【答案】B。解析：冰箱有冷冻和冷藏两种功能，空调有制冷和制热两种功能，且

以上功能都是对温度的调节。故答案选 B。

408.【答案】A。解析：麦粒属于麦穗的一部分，麦穗属于小麦的一部分；轮胎属于车

轮的一部分，车轮属于车子的一部分。故答案选 A。

409.【答案】C。解析：徘徊和彷徨是近义词，赞同和同意是近义词。

410.【答案】B。解析：胡琴和钢琴都属于乐器；马褂和西服都属于服饰。且胡琴和马

褂源于中国，钢琴和西服源于西方国家。故答案选 B。

411.【答案】B。解析：发布通知，张贴告示，两者都是向外传递某种信息。A、C 两

项均有特殊的指向性，且精神和喜悦都是抽象的概念。

412.【答案】A。解析：治疗是为了康复，播种是为了收获；且前后有时间上的先后关

系。

413.【答案】A。解析：叶脉是树叶内的运输通道，血管是人体内的运输通道。B项根

系在树根的外部。

414.【答案】A。解析：限行是针对交通拥堵可以采取的具体措施之一，降税是针对经

济低迷可以采取的具体措施之一。B项的保护、C项的救助和 D项的调控都不是具体的措

施。



419.【答案】A。解析：卫星是信号的中转站，驿站是信件的中转站。

420.【答案】B。解析：楚楚动人形容美好的样子引人怜爱，可以用来形容美丽。春风

满面比喻人喜悦舒畅的表情，可以用来形容愉快的心情。故答案选 B。

418.【答案】B。解析：明星通过绯闻进行炒作，产品通过广告进行宣传，且明星炒作

与产品宣传都需要利用媒体。

416.【答案】A。解析：波速=波长×频率；电压=电流×电阻。故答案选 A。

417.【答案】A。解析：画家展示作品，学者发表论文。展示和发表的都是最后的成果，

而 B项表演是过程。

415.【答案】B。解析：节目通过电视播放，通过收视率可以了解观看该节目的人数；

帖子通过网络发布，通过点击数可以了解浏览该帖子的人数。
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